

## Биль снова станет шахматным королевством | Bienne devient de nouveau le Royaume d'échecs

Auteur: Ольга Юркина, [Биль/Бьенн](#) , 16.07.2010.



Во Дворце Конгрессов, во время шахматного фестиваля (Foto: Raphael Staehli) С 17 по 30 июля в живописном швейцарском городке Биле на озере с одноименным названием пройдет 43-й Международный шахматный фестиваль, в главном турнире которого в этот раз сойдутся десять лучших молодых игроков мира.

| Du 17 au 30 juillet Bienne accueille le 43ème Festival International d'échecs. Les traditions étant faites pour être renouvelées, cette année le Tournoi des Jeunes Grands Maîtres donne priorité absolue aux meilleurs champions de la nouvelle génération.

Bienne devient de nouveau le Royaume d'échecs

Поклонники шахмат, следившие за развитием событий на Международном фестивале в Биле в прошлом году, наверняка помнят, какие страсти до самого конца разыгрывались на шахматных досках во Дворце Конгрессов. Биль привык к сюрпризам, и молодые дарования, участвовавшие в Турнире гроссмейстеров, не постеснялись их преподнести. 16-летний Фабьяно Каруана и 18-летний Максим Вашье-Лаграв заставляли призадуматься над ходами признанных мэтров Бориса

Гельфанда, Василия Иванчука и Александра Морозевича. После двух недель насыщенных партий, длящихся порой около 6 часов, 42-й шахматный фестиваль Биля короновал Максима Вашье-Лаграва, неожиданно обогнавшего маститых фаворитов соревнования.

Окрыленный успехом в Биле, молодой парижанин в ноябре 2009 года выиграл чемпионат мира по шахматам среди юниоров и вошел в рейтинг 20 лучших гроссмейстеров с 2723 Эло. В этом году Максим Вашье-Лаграв вернется в Биль – защищать свой титул чемпиона, на который претендуют еще девять молодых гроссмейстеров, в числе которых – двое российских шахматистов.



Следить за игрой гроссмейстеров можно на больших экранах (Foto: Raphael Staehli) Дело в том, что центральное событие фестиваля – гроссмейстерский турнир, в этот раз будет площадкой исключительно для молодых талантов. Обычно в Биле за шахматными досками сходятся умудренные опытом мэтры и юные гроссмейстеры, что дает непредсказуемые результаты. Но это жаркое лето организаторы Международного шахматного фестиваля решили освежить новшеством: в турнире гроссмейстеров сойдутся только молодые звезды. Это отнюдь не означает, что уровень будет ниже, чем в прошлые годы. В шахматном мире нет проблемы поколений – достаточно напомнить, что первый номер в мире среди юниоров, Магнус Карлсен, одновременно занимает первую позицию в рейтинге ФИДЕ. Между прочим, свое мастерство норвежский вундеркинд четыре года подряд оттачивал на шахматных досках Биля, в первый раз выступив здесь в 14 лет. За исключением Карлсена, который, по словам организатора фестиваля, уже давно возвращается в другой, более высокой, галактике, на Турнир молодых гроссмейстеров съедутся лучшие молодые шахматисты мира. Средний уровень десяти участников составляет 2658 Эло, и каждый из них уже снискал себе уважение и почетные титулы в шахматном мире.

Фабьяно Каруана (2 697 Эло) год спустя встретится в Биле за шахматной доской с Максимом Вашье-Лагравом, но на этот раз итаलो-американец, обосновавшийся в Лугано и играющий в клубе Винтертура, выступит за Швейцарию. Приятных сюрпризов ждут организаторы фестиваля и от молодых дарований из «шахматной державы» России.



Евгений Томашевский (bielchessfestival.ch)

Евгений Томашевский, 23-летний гроссмейстер из Саратова, уже успел стать чемпионом России среди шахматистов младше 18 лет в 2001 году и чемпионом Европы в 2009 году. В возрасте всего 13 лет он уже обладал званием вице-чемпиона мира среди юниоров. На данный момент Евгений Томашевский держится на 33 позиции по рейтингу ФИДЕ. Специалисты высоко оценивают его наступательные комбинации белыми и тактическую оборону черными. В прошлом году он привел свою команду – «Экономист» Саратова – на второе место командного чемпионата Европы, а в январе 2010 года в Турции – еще дальше, одержав победу с «саратовцами» на командном чемпионате мира. Друзья и близкие называют Томашевского, студента факультета экономических и социальных наук саратовского университета, «Профессором» - не только за его научный и серьезный внешний вид, но и любовь к философии.



Дмитрий Андрейкин (bielchessfestival.ch)

В Биле Евгению Томашевскому предстоит играть и против одного из товарищей по команде «Экономист Саратов» - 20-летнего Дмитрия Андрейкина. Девятый номер в мире среди юниоров, Андрейкин стал чемпионом мира среди шахматистов младше 10 лет в Испании в 1999 году. Два года подряд – 2009-м и 2010-м он побеждал на российском чемпионате среди юниоров. На фестиваль в Биле Дмитрий приедет в первый раз, но со многими из своих соперников по Турниру молодых гроссмейстеров он уже сталкивался на международных чемпионатах. Так, в Аргентине в 2009 году, на чемпионате мира среди юниоров, он почти завоевал медаль, но в последний момент не устоял перед напором Максима Вашье Лаграва, уступив ему титул. Посмотрим, чем закончится их встреча в Биле...

Интересно, что два других фаворита - Максим Родштейн (2 609 Эло) и Аниша Гири (2672 Эло), хотя и не выступают за Россию, родились в Санкт-Петербурге. Об израильском гроссмейстере Максиме Родштейне, обладателе нескольких престижных европейских титулов, заговорили в 2008 году, когда со своей командой он завоевал серебряную медаль на Олимпиаде в Дрездене.



Максим Родштейн (bielchessfestival.ch)

21-летний Максим Родштейн тренируется с мэтрами Борисом Гельфандом и Левонем Ароняном, не скупящихся на похвалы его игре и огромному потенциалу. В Биле молодой израильтянин уже отличился, два раза приняв участие в Открытом чемпионате (4-е место в 2007 году и 8-е в 2009) и став победителем швейцарского чемпионата по быстрым партиям в 2007 году. И если в международном рейтинге он уступает по позициям своим соперникам Турнира молодых гроссмейстеров, то это должно только усилить его мотивацию победить.

Аниш Гири (2 672 Эло), 16-летний вундеркинд непало-российского происхождения, родился в Санкт-Петербурге, но первые победы на шахматной доске одержал в Японии, где провел детство. С 2008 года он живет и играет в Нидерландах, представлять которые будет и в Биле. В 14 лет Аниш Гири стал самым юным гроссмейстером России и Нидерландов. Специалисты считают, что его звездный путь в шахматном мире во многом напоминает «феномен» Магнуса Карлсена и пророчат великое будущее молодому голландцу, завоевывающему все более высокие позиции. Олицетворение универсальности шахматиста, Гири, увлекающийся математикой и физикой, - полиглот, свободно говорит на русском, английском и нидерландском языках и без проблем изъясняется на японском, непальском и немецком. От Гири в Биле ожидают сенсаций, но не стоит забывать, что бороться ему придется против серьезных соперников.



Аниш Гири (bielchessfestival.ch)

Например, 19-летнего англичанина Дэвида Хауэлла (2616 Эло), самого молодого гроссмейстера Великобритании, в прошлом году одержавшего победу на национальном чемпионате. Или 20-летнего вьетнамца Нгуена Нгок Чуонг Шона (2617 Эло), ставшего победителем чемпионата мира среди игроков младше 10 лет в 2007 году. Один из фаворитов турнира, который откроет фестиваль Биле сеансом одновременной игры для всех желающих, - 16-летний филиппинец Уэсли Со (2674 Эло), занимающий первое место в рейтинге юниоров. В прошлом году он неожиданно для всех произвел сенсацию на Кубке мира в Ханты-Мансийске, пройдя три тура: среди его жертв оказались такие именитые маэстро, как Василий Иванчук, экс-vice-чемпион мира и Гата Камский, победитель Кубка Мира 2007.

Еще одним представителем Азии в Биле будет 17-летний гроссмейстер Паримарджан Неги из Индии (2615 Эло), второй самый молодой гроссмейстер всех времен, получивший свой титул в 13 лет 3 месяца и 22 дня. Таким образом, он на пять дней «опередил» Магнуса Карлсена, но вот российского гроссмейстера Сергея Карякина ему обойти не удалось - тот сдал последнюю гроссмейстерскую норму в 12 с половиной лет.

С таким космополитическим молодым составом Биль отправится в 43-ю шахматную феерию. За исключением Турнира гроссмейстеров, в остальном все останется, как прежде. В течение двух шахматных недель в Биле пройдут девять соревнований на всех уровнях и на все вкусы, включая партии Фишера с случайной расстановкой фигур, Открытый турнир гроссмейстеров, блицы и общий турнир. В этот раз на Открытом турнире гроссмейстеров будет немало русских имен: Игорь Лысый (2631 Эло), Евгений Глейзеров (2573 Эло), Станислав Новиков (2558 Эло), Надежда Косинцева (2551 Эло), Михаил Улыбин (2540 Эло). Фавориты соревнования - Борис Грачев (2668 Эло), победитель турнира в прошлом году, и Александр Рязанцев (2682 Эло), которым придется отстаивать победу у сильнейшего соперника - израильтянина Михаэля Роиза (2645 Эло), занявшего третье место на Открытом турнире в прошлом году.

Одним словом, недостатка в сенсациях в Биле в ближайшие две недели не будет. Следите за событиями Международного шахматного фестиваля с «Нашей газетой.ch» - официальным партнером мероприятия.

[www.bielchessfestival.ch](http://www.bielchessfestival.ch)

[международный шахматный фестиваль бьенн биль](#)  
[шахматный турнир швейцария](#)

Статьи по теме

[Биль в шахматном порядке](#)

[Смелость русских взяла Биль](#)

[О чем задумались шахматисты?](#)

---

**Source URL:** <http://www.nashagazeta.ch/node/10181>